

安庆日报

2025年5月20日 星期二
乙巳年四月廿三 第11887号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调 坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要政治优势。编制和实施“十五五”规划，对于全面落实党的二

十大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策，把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识，以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议，充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，注重目标任务和政策举措的系统性整体性

协同性，高质量完成规划编制工作。我国将于2026年开始实施“十五五”规划，目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排，有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

张祥安在市委理论学习中心组学习会议上强调 驰而不息加强党的作风建设 以优良作风凝聚党心民心激发担当作为 张君毅章松廖强出席

本报讯 5月19日下午，市委理论学习中心组举行学习会议，专题学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，并开展交流研讨。市委书记张祥安主持会议并讲话。市委副书记、市长张君毅，市政协主席章松，市委副书记廖强，市委理论学习中心组其他成员等参加会议。

会议围绕“中央八项规定是改进作风的切入口和动员令，是长期有效的铁规矩、硬杠杠”“持续深化纠治‘四风’”“各级领导干部要带头转变作风，身体力行，以上率下”3个专题，采取“重点发言+随机点名”机制开展交流研讨，张君毅、花家红、吕栋、王赵春、王家权作重点发言，其他市领导、市领导作书面发言，随机抽点3名同志作交流发言。

张祥安指出，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央驰而不息推进作风建设的鲜明态度和坚定决心。我们要深学细悟习近平总书记

关于加强党的作风建设的重要论述，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，高质量开展好学习教育，以优良作风凝聚党心民心、激发担当作为。

张祥安强调，加强党的作风建设，要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题，把政治修养摆在党性修养的首位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，带动广大党员干部从党的创新理论中汲取党性滋养，坚决抵制各种不良风气的侵蚀。要聚焦作风领域突出问题，深入开展集中

整治，坚决动真格、出重拳、求实效。要坚持风腐同查同治，深挖不正之风背后的腐败问题，彻查腐败背后的享乐奢靡等作风问题。要抓住普遍发生、反复发生的问题，深化改革、完善制度、促进治理，切实增强制度权威性和执行力。各级领导干部要发挥“关键少数”作用，带头抓好学习教育，带头严格遵守党的纪律和规矩，带头弘扬党的优良传统和作风，以自身模范行动推动作风建设持续向好。

（全媒体记者 江月）

张君毅在市长碰头会上强调 抓好经济运行 筑牢安全底线 全力冲刺二季度

本报讯 5月19日上午，市长张君毅主持召开市长碰头会，部署近期重点工作。副市长花家红、吕栋、周建春、唐厚明、关家涛、吴志峰、章洪海、李岩、市政府秘书长刘文俊参加。

张君毅强调，经济运行是重中之重，要紧盯重点领域、重点行业加强经济运行分析调度，加快推动产业发展，以周保月、以月保季，全力冲刺二季度，为完成全年目标任务奠定基础。项目建设是发展的第一支撑，要抢抓“两重两新”、城市更新等政策机遇，科学精准抓谋划、千方百计强招商，凝心聚力促落地，做到谋划一批、实施一批、建成一批重大项目，为高质量发展注入强劲动能。安全生产是不可逾越的底线，要结合夏季安全生产特点，加强道路交通、危化、消防、燃气等重点领域以及电气焊作业等重点行业安全防范工作，并抓好防溺水、景区安全等工作，确保全市安全生产形势持续稳定。

张君毅要求，要紧盯“冲百强”目

标，坚持“跳起来摘桃子”，高标准、高水平编制“十五五”规划；要动真碰硬推进中央和省生态环保督察等反馈问题整改，推动全市生态环境持续向好；要继续加强与沪苏浙地区交流合作，力争在校企合作、成果转化、学科建设等方面取得实质进展；要抓好夏粮抢收工作，确保夏粮颗粒归仓，并提前部署夏种工作，奠定秋粮丰收基础；要精心筹备中高考工作，完善应急预案、加强应急演练，确保万无一失。

张君毅强调，各地各部门要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，有序推进学习研讨、查摆问题、集中整治、开门教育等各项工作，切实转变作风，扎实开展访企入村专项行动；要树牢“过紧日子”思想，严格落实新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》，强化预算刚性约束，把有限财力更多用于推动发展、改善民生。

（全媒体记者 江露露）

前4个月安庆外贸同比增长4.7%

不畏难 一起拼 冲百强

本报讯 据海关统计，今年前4个月，安庆市进出口总值141.8亿元，同比增长4.7%，外贸总值居全省第5位。其中，出口119.2亿元，增长11%；进口22.5亿元，下降19.6%。4月当月，安庆市进出口22.7亿元。

从贸易主体看，民营企业、外商投资企业增速较快。前4个月，安庆市民营企业进出口91.6亿元，增长113.4%，占全市外贸总值的64.6%；国有企业进出口39.9亿元，占28.1%；外商投资企业进

出口10.3亿元，占7.3%。

从贸易方式看，以一般贸易为主。前4个月，安庆市一般贸易进出口138.4亿元，增长6%，占全市外贸总值的97.6%；加工贸易进出口2.8亿元。

从出口商品结构看，机电产品占比高、基本有机化学品增速快。前4个月，安庆市机电产品出口85.9亿元，下降1.2%，占全市出口总值的72.1%。高新技术产品出口2.7亿元，下降0.2%。此外，基本有机化学品出口6.6亿元，增

长307.5%；“新三样”产品出口6.2亿元，增长37.2%；纺织纱线、织物及其制品出口4.3亿元，增长21.7%。

从进口商品结构看，进口金属矿及矿砂、消费品增长。前4个月，安庆市金属矿及矿砂进口8.8亿元，增长78.3%，占全市进口总值的35.4%。其中，铁矿砂及其精矿进口2.4亿元，铁矿砂及其精矿进口1.9亿元。此外，农产品进口3.8亿元，消费品进口3.3亿元，机电产品进口1.5亿元。

贸易流向方面，对俄罗斯贸易增长显著。前4个月，安庆市对俄罗斯、美国、欧盟、东盟、日本分别进出口38.3亿元、11.8亿元、8.1亿元、5.1亿元和3.1亿元，分别增长272.3%、14.9%、34%、21.1%和下降28.4%。以上合计占全市进出口

总值的46.7%。同期，对共建“一带一路”国家进出口114.3亿元，增长29%；对其他金砖国家进出口92.6亿元，下降3.3%；对RCEP其他成员国进出口10.9亿元，增长7.5%。

安庆海关建议，多元拓市场，深化与欧盟、东盟合作，依托RCEP及“一带一路”倡议，开拓新兴市场分散风险。电商开新局，加速发展跨境电商，完善平台建设与物流支付体系，助力企业直连终端客户，减少中间环节，提升贸易灵活性。智造强内核，聚焦汽车零部件、医药化工等优势产业，鼓励企业加大研发，推动产品向智能化、高附加值升级，以技术创新增强国际竞争力。

（全媒体记者 雷琳琳 通讯员 徐敏）

黄梅戏《太阳山上》 入选文旅部戏曲创作优秀案例

本报讯 日前，文化和旅游部公示戏曲创作优秀案例评审结果，由安庆市黄梅戏艺术剧院创排的剧目黄梅戏《太阳山上》，以“红色题材文学转化 小人物演绎大情怀”入围文学、话剧等作品戏曲转化十佳案例。

此次文化和旅游部戏曲创作优秀案例分为戏曲跨剧种移植改编、整理改编传统戏、经典剧目传承演出、优秀保留剧目复排提升以及文学、话剧等作品戏曲转化五大板块，进行十佳案例、优秀案例评审。

黄梅戏《太阳山上》改编自季宇小说《最后的电波》，以抗战时期的皖南太阳山为故事背景，生动描述了电报局的平民小职员李安本无意间被卷入事件中，被共产党坚定的革命信念、必胜的抗日决心以及新四军战士们的铁血情怀深深打动，最终成为一名新四

军战士的故事。该剧是近年安庆创排的重点剧目，自2021年首演以来便广受好评，曾入选安徽省委宣传部和安庆市委统战部2020至2021年度连续滚动支持重点文艺项目、安徽省庆祝建党百年新创优秀剧目、第九届中国（安庆）黄梅戏艺术节新创优秀剧目等，先后在合肥、武汉、北京等多地演出。

黄梅戏《太阳山上》亮点众多，唱、念、做、打等表演方式都尽量向传统回归。在这部戏中不仅能听到阴司腔、烟袋调等老腔老调，该戏还通过吊毛、抢背等传统戏曲程式表演绝活的展示，艺术再现了一个小人物的家国情怀和民族大义，令人耳目一新。此外，该剧演员阵容中有大量青年演员联袂演出，充分体现“打造一出好戏，培养一批青年人才”的舞台风貌。

（见习记者 刘丹）

民宿“新宠”太空舱

5月19日，怀宁县月山镇巨耀设备工程有限公司太空舱生产车间，员工正在检查产品质量。

太空舱作为一种新兴的住宿形式，成为民宿“新宠”。今年以来，该公司创新产品、抢抓订单，积极开拓市场，订单排到了明年5月份，预计今年产值可达1.2亿元。

通讯员 檀志扬 朱敏丽 摄



市纪委监委：精心组织，推动学习教育有序开展

本报讯 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，市纪委监委高位谋划、精心组织，一体推进学查改，推动学习教育有序开展。

市纪委监委第一时间召开会议，传达学习党中央、省委及市委开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关会议精神，成立以主要负责同志任组长的工作领导小组，对开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作出安排部署，高标准高质量推动学习教育各项工作。

市纪委监委严格执行“第一议题”制度，认真学习习近平总书记关

于作风建设的重要论述，并发挥领导干部领学带学促学作用，举办专题读书班，紧扣主题开展交流研讨，为全市纪检监察干部开展学习教育作出示范。深化“六学联动”机制，在在职及离退休党员干部学习中央及省级层面学习教育工作专班印发的典型案例及省纪委监委印发的有关违规饮酒案通报，160名党员干部联系自身实际谈认识、谈感受、谈体会，持续强化纪律规矩意识，坚决守牢纪法底线。

坚持对标对表抓问题整改。市纪委监委常委会及领导班子成员、各党支部、

普通党员认真对照“2个清单”及基层“四风”10种隐形变异表现，全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题，针对共性问题、个性问题建立“市纪委监委+班子成员+党支部”问题清单，按照要求建立集中整治台账，坚持分类施策、边查边改，坚决有力抓好整改整治，健全作风建设常态化长效化机制。

（全媒体记者 项珍 通讯员 张芹）

锲而不舍落实中央八项规定精神

导读

让每一个生命向阳而生

第二版